

Παρουσίαση της ΕΛΙΝΟΙΑ στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών (ΕΘΕ) (30/9/2009)

Την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου 2009 η εταιρεία ΕΛΙΝΟΙΑ ΑΕ πραγματοποίησε παρουσίαση της δραστηριότητας, της στρατηγικής, των οικονομικών αποτελεσμάτων των σημαντικότερων εξελίξεων της τρέχουσας χρήσης 2009 καθώς και τις προοπτικές του Ομίλου στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών (Ε.Θ.Ε.).

Την εταιρεία ΕΛΙΝΟΙΑ εκπροσώπησαν οι κκ. Γιάννης Αληγιζάκης, Διευθύνων Σύμβουλος, Γιώργος Τσούνιας, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. & Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών και Γεώργιος Πατέρας, Διευθυντής Χρηματοοικονομικού & Επενδυτικών Σχέσεων.

Στη σύντομη παρουσίαση Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πορεία του Ομίλου ΕΛΙΝΟΙΑ και τη μακρόχρονη ιστορία του στον τομέα διανομής και διάθεσης υγρών και στερεών καυσίμων, μια επιτυχή και δυναμική πορεία 55 ετών με συνεχή ανάπτυξη και βελτίωση σε όλους τους τομείς. Σήμερα η ΕΛΙΝΟΙΑ αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες εμπορίας υγρών & στερεών καυσίμων στην Ελλάδα με 6,7% μερίδιο στην εσωτερική αγορά υγρών καυσίμων και ένα δίκτυο 566 πρατηρίων.

Παραμένει ένας από τους βασικότερους προμηθευτές στην ελληνική βιομηχανία σε υγρά και στερεά καύσιμα και διατηρεί μακροχρόνιες συνεργασίες 40-50 ετών με τις σημαντικότερες βιομηχανίες της Ελλάδας ενώ κατέχει ηγετική θέση στην αγορά μαρινών με αποκλειστική συνεργασία με 8 μεγάλες μαρίνες στην ελληνική επικράτεια ενώ έχει παρουσία σε 110 παράκτιες περιοχές της Ελλάδας.

Στα συγκριτικά της πλεονεκτήματα αναμφισβήτητα ξεχωρίζει η αδιάλειπτη επένδυση της ΕΛΙΝΟΙΑ στη διασφάλιση της ποιότητας και της ποσότητας των παρεχόμενων καυσίμων. Η ΕΛΙΝΟΙΑ διαθέτει ένα σύστημα διαχείρισης ποιότητας καυσίμων το οποίο εφαρμόζεται σε όλα τα στάδια διακίνησης των καυσίμων της προκειμένου να διασφαλίζεται το προϊόν τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά.

Στρατηγικής σημασίας είναι και η συμμετοχή της ΕΛΙΝΟΙΑ στον τομέα βιοκαυσίμων μέσω της θυγατρικής ΕΛΙΝ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ, η οποία παράγει βιοντήζελ στην υπερσύγχρονη μονάδα που διαθέτει η εν λόγω θυγατρική.

Στα εφόδια της ΕΛΙΝΟΙΑ πέραν της μακρόχρονης εμπειρίας συγκαταλέγονται οι 3 μονάδες αποθήκευσης υγρών καυσίμων (36.000 m³), οι 2 μονάδες επεξεργασίας στερεών καυσίμων (130.000 MT) ενώ για τη διάθεση και διακίνηση των καυσίμων ανά την επικράτεια διαθέτει 3 χρονοαυλωμένα δεξαμενόπλοια (860 - 2.150m³) και ένα στόλο ιδιόκτητων βυτιοφόρων και οχημάτων Δημόσιας Χρήσης.

Όσον αφορά στην πορεία των οικονομικών μεγεθών, όπως σημειώθηκε ο Όμιλος το 2008 πέρασε στην κερδοφορία με συνεχή ανάπτυξη της δραστηριότητας. Ειδικότερα ο Κύκλος εργασιών ενισχύθηκε κατά 22,7% έναντι της χρήσης 2007 και ανήλθε σε € 746,6 εκατ. έναντι € 608,3 εκατ. το 2007. Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθαν στα € 9,7 εκατ. έναντι € 7,2 εκατ. το 2007 σημειώνοντας αύξηση κατά 35,5%. ενώ τα ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας (EATAM) από ζημίες ύψους € 744 χιλ. τη χρήση 2007 ανήλθαν σε κέρδη € 1,3 εκατ. το 2008.

Σχετικά με την πορεία των μεγεθών του Ομίλου στο 1ο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης 2009, αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι ο όγκος πωλήσεων ενισχύθηκε περαιτέρω κατά 7,3% επιβεβαιώνοντας την αναπτυξιακή πορεία της ΕΛΙΝΟΙΛ παρά την μείωση του κύκλου εργασιών στα € 321,7 εκατ. έναντι € 375,5 εκατ. το 1ο εξάμηνο του 2008. Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ενισχύθηκαν κατά 5,2% και διαμορφώθηκαν στα € 4,2 εκατ. έναντι € 4,0 εκατ. ενώ τα ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας (EATAM) ανήλθαν σε κέρδη € 1,1 εκατ. από ζημίες ύψους € 0,2 εκατ. στο 1ο εξάμηνο του 2008.

Καταλήγοντας, αναφορικά με τη στρατηγική της και τις προοπτικές ΕΛΙΝΟΙΛ, η Διοίκηση του Ομίλου εστιάζει στην ενίσχυση του όγκου των πωλήσεων με τη συνεχή διεύρυνση του δικτύου και την βέλτιστη αξιοποίηση των οικονομιών κλίμακας καθώς και των ευκαιριών που εμφανίζονται στον κλάδο μετά τις πρόσφατες σημαντικές εξελίξεις με την αποχώρηση των δύο μεγάλων πολυεθνικών από την ελληνική αγορά. Για την υλοποίηση των στόχων της η Διοίκηση διαθέτει τόσο τις άριτες υποδομές και οργάνωσή της καθώς και την ισχυρή κεφαλαιακή της διάρθρωση, η οποία πρόσφατα ενισχύθηκε κατά € 10 εκατ. μετά την ολοκλήρωση αύξησης κεφαλαίου.